

# 让群众享受更多更优质的教育

## ——访召陵区教育局党组书记、局长李勇

■本报记者 张晓青

“2004年9月，漯河市实施了区划调整，召陵区应运而生。当时，主城区没有一所中学，学校危房面积达16万多平方米，占校舍总面积60%以上。”近日，召陵区教育局党组书记、局长李勇告诉记者，20年来，在历届区委、区政府的领导下，全区上下齐心协力，尊师重教，使教育事业逐步步入高质量发展轨道。

办学条件明显改善。先后新建、改(扩)建区实验中学、许慎中学等城区学校，并将区实验中学(原来的青年高中)整体搬迁到召陵镇。区委五届一次全会以来，新建召陵中学、召陵小学，新建、改(扩)建公办幼儿园13所，收购了河南省实验学校漯河小学及附属幼儿园，实施了召陵中专教育教学能力提升综合项目，改(扩)建青年镇裴王小学、老窝镇果园小学等6所学校。全区先后有6所学校被评为省级数字校园标杆校，教育信息化、现

代化水平显著提升。

各级各类教育健康快速发展。新建、改(扩)建公办幼儿园13所，新增公办幼儿园学位4620个，公办幼儿园学位占比达50%以上；普惠性民办幼儿园47所，在园幼儿8000多人，普惠率达93.6%。全区持续推进义务教育“一校一品一特色”创建活动。召陵中学被评为河南省“小小科学家”科技创新实验校，老窝镇庙王小学足球队作为全市唯一一支农村小学足球队代表我市参加了2024“省长杯”校园足球联赛。召陵中学被评为河南省“小小科学家”科技创新实验校，老窝镇庙王小学足球队作为全市唯一一支农村小学足球队代表我市参加了2024“省长杯”校园足球联赛。召陵中学被评为河南省“小小科学家”科技创新实验校，老窝镇庙王小学足球队作为全市唯一一支农村小学足球队代表我市参加了2024“省长杯”校园足球联赛。

教师队伍建设改革成效显著。全区骨干教师队伍不断壮大，现有各类骨干教师956人，占教职工总数的23.3%。其中，

省级和市级教学名师46名、学科带头人93名、教学能手665名，71名教师先后获得国家级、省级荣誉。招聘教师1200多名，开展教师培训56场次，累计培训教师16万余人次。

城乡教育资源配置持续优化。根据城镇化发展和人口变化趋势，2023年撤并农村小学(教学点)23个。截至目前，共撤并农村小学(教学点)33个，进一步优化了城乡教育资源。

教育综合保障能力全面提升。累计拨付各类学生资助金近1.5亿元，资助家庭

经济困难学生22万多人次。教育脱贫攻坚成效显著，区教育局被评为河南省生源地信用助学贷款工作先进单位。全区共创建省级平安校园3所、市级平安校园16所、区级平安校园59所，为教育高质量发展营造了安全环境。

“下一步，召陵区将深入推进教育改革创新，不断强化优质教育资源供给，着力补短板、强弱项，努力构建高质量教育体系，落实立德树人根本任务，让教育发展成果更多更公平惠及全区人民。”李勇表示。



7月25日，市妇联联合市委网信办、市司法局、市农业农村局在召陵区召陵镇白庄村举办“巾帼普法乡村行”示范活动。



7月25日，源汇区顺河街街道建西社区邀请中原食品实验室食药同源团队负责人、漯河市首席科普专家孙晨翔举办健康教育讲座。



7月25日，市妇联联合市委网信办、市司法局、市农业农村局在召陵区召陵镇白庄村举办“巾帼普法乡村行”示范活动。

# 市直机关创建“五星”支部 引领模范机关建设工作座谈会召开

7月25日，市委直属机关工委组织召开市直机关创建“五星”支部引领模范机关建设工作座谈会。市人大常委会机关、市纪委监委、市公安局等12个单位相关负责人参加会议。

座谈会上，大家结合工作实际，就“五星”支部创建以来取得的工作成效、创建过程中遇到的难题及对创建“五星”支部引领模范机关建设工作的意见和建议等进行了探讨。

会议要求，要强化理论武装

和责任担当，把机关党组织建设成为提升机关治理能力、推动改革发展、有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。要大力弘扬优良工作作风，强基固本，建强队伍，提高服务发展、服务群众效能。要抓好党建与业务融合，发挥基层党组织和党员“两个作用”，压实机关党建工作责任，树牢为民服务意识，打造让人民群众满意的模范机关。

王晓辉

# 妇联组织建设推进会召开

本报讯(记者 杨旭)7月26日，市委直属机关工委、市妇联联合召开市直机关、事业单位妇联组织建设推进会。市直机关、事业单位、各县区妇联相关负责人等参加会议。

会议宣读了《关于加强市直机关、事业单位妇联组织建设的实施意见》，对落实妇联组织建设任务提出明确要求。

市市场监管局、市人社局、市教育局相关负责人结合工作实际，就“如何充分发挥妇联组织作用”作了交流发言。

市妇联3名副主席围绕各自分管工作，从加强思想政治引领、推进妇女组织建设、助力妇女发展、维护妇女儿童权益等方面，对参会人员进行了培训。

# 市工商联(总商会) 召开八届四次常委会议

本报讯(记者 李慧莹 通讯员 曹哲)7月25日，市工商联(总商会)召开八届四次常委会议，通报上半年工作开展情况，安排下一步工作，号召全市民营经济人士和工商联干部职工以创新发展精神推动民营经济和工商联事业发展，为加快现代化漯河“三城”建设、推进中国式现代化漯河实践作出新的更大贡献。

会议深入学习贯彻了党的二十届三中全会精神、习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述；传达了省委、省政府《关于促进民营经济发展壮大的实施意见》精神，《河南省中小微企业发展促进条例》精神，省委办公厅、省政府办公厅《关

于引导和鼓励民营企业加快建立现代企业制度的意见》精神，全省工商联常委会议精神，市食品产业新质生产力发展推进会精神；发放了有关职能部门支持民营经济发展的政策资料。两县区工商联及4家企业代表分别就县区工商联工作情况、推进“万企兴万村”行动、发展新质生产力等方面作了交流发言。轮值主席交接仪式举行。

# 全市电影工作会议召开

本报讯(记者 张俊霞)7月26日，全市电影工作会议召开，深入学习贯彻习近平文化思想，传达学习全省电影工作会议精神，分析形势，部署工作。

会议要求，各有关单位要切实提高政治站位，牢牢把握电影工作的正确方向，创新电影工作思路；要坚持目标导向，持续优化电影节目供给，认真落实今年电

影工作重点任务，推动公益电影进乡村、进社区、进校园、进工地、进军营；要加强组织领导，守住电影院阵地，探索电影市场新模式，积极推动我市电影工作高质量发展；要筑牢安全防线，落实意识形态工作责任制，持续开展安全生产和经营秩序专项治理，构建“部门重安全、企业讲安全、全市抓安全”工作格局。

# 西城区 保质保量完成省定民生实事 燃气“瓶改管(电)”任务

近日，西城区保质保量完成省定民生实事燃气“瓶改管(电)”目标任务。2024年，西城区承担省定民生实事30户非居民用户燃气“瓶改管(电)”任务。为切实完成省定目标任务，西城区多措并举、积极行动，切实从源头防范化解安全风险。

组织召开全区燃气“瓶改管(电)”工作动员会，强化工作部署；属地、职能部门联合开展定向摸排走访、入户宣传、优惠政策解读等工作，对用户进行精准的燃气“瓶改管(电)”流程指导和帮助。同时，通过微

信群、宣传栏、LED电子屏幕等，多角度、多渠道宣传燃气“瓶改管(电)”工作。

对建成区非居民用户逐户研判情况，实现“一户一策、量身定制”。重点排查不合格“灶管阀”和燃气安全保护装置安装使用情况。针对部分对燃气“瓶改管(电)”推进不积极的非居民用户，区燃安办坚持“应改尽改、能改尽改”原则，联合相关职能部门采取入户宣传、督促等方式，确保按时保质完成省定民生实事任务。

丁珊珊

# 临颍县城关街道 多举措深化社区建设

今年以来，临颍县城关街道大力推进治理体系和治理能力现代化，进一步打造“红色传城”党建品牌，深化社区建设。

坚持政治引领，建强“执行有力”的组织体系。建强4个社区“大党委”，对基层治理进行专业指导、资源支持，全面构建“社区党组织—小区党组织—楼栋党小组—党员单元长”组织体系和“划片定网、网中定格、格中定人、治理定责、服务定格”网格化闭环管理体系。加强民主管理，打造“邻里和谐”的幸福家园。以社区党群服务中心为主阵地，“链接”业主委员会，搭建“幸福圆桌会·民声议事厅”平台；创新小区自治

“13456”机制，打通居民利益诉求表达渠道；成立“寿哥调解室”，实行“1+2+N”调解模式，有效化解社会矛盾。

实现多元参与，成立“一体同心”的商户联盟。通过党建红色链条把主管部门、企业、服务单位等各类主体串联起来，与辖区居民、商户、企业常态化开展结对共建活动，形成“1+1+1+3”的发展合力，实行“协商自治、聚力联治、共建共治”的社区党建新模式。同时，邀请企业负责人认领“爱心冰箱”“暖心长椅”“公益厨房”等惠民项目，打造“组织共建、产业互联、资源共享”党建联盟发展新链条。

杨丽丽

# 源汇区残联 精准培训助力残疾人就业

精准选课。充分征求残疾人的意见和建议，开办了中医康复理疗和中式烹调(风味小吃)两个培训班，坚持理论与实践相结合，科学制订培训计划和设计课程内容，确保残疾人通过培训既能学到技能又能充分就业。

精准教学。培训老师根据残疾人的不同情况，采取集中授课、实际操作等方式，“面对面”“手把手”教学，确保每个残疾人都能够熟练掌握技能。

精准指导就业。培训结束后，对在本地就业意愿的残疾人，区残联积极与辖区按摩店、小吃店精准对接，帮助他们实现就近就地稳定就业；对有创业意愿的残疾人，区残联与相关部门对接，用好创业扶持政策，帮助他们创业。目前，3家按摩店和两家小吃店正在与区残联对接，两名残疾人正在谋划开店。

# 人民至上 生命至上 普及防汛知识 提升避险能力

夏季是台风高发季节。台风来袭时，会引发暴雨、风暴潮、洪涝等灾害。台风来袭时，该如何应对?市应急管理局提醒，应做好以下几点：

**台风来临前**  
检查门窗是否牢固，及时关好窗户，收起阳台重物及悬挂物，加固室外易被吹动的物体。  
将车辆移至高处停放，切忌停在路边障碍物下或积水处。  
住在低洼地段的居民转移时除带上贵重物品外，还要带上日用品，多准备衣物和干粮，转移前垫高柜子、床等家具，把大米、蔬菜等放在高处。

# 台风来袭时，如何应对

**台风到来时**  
切勿在玻璃门窗、危棚漏屋附近及广告牌、霓虹灯下逗留。  
避免在靠近河、湖、海的路堤和桥上行走，以免被风吹倒或吹落水中。  
开车减速慢行，密切观察周边情况，最好寻找安全场所停车暂避。

**台风过境后**  
台风过境后出门，要事先了解路段情况。返家后，不要随意使用煤气、线路等，并随时准备在危险发生时向有关部门求救。  
及时清理垃圾、人畜粪便，对受淹的住房和公共场所及时进行消毒和打扫。  
漯河市应急管理局提供

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制或转载引用，违者将依法追究法律责任。

### 拍卖公告

(2024)豫1102执1113号  
我院定于2024年8月27日10时至8月28日10时，在淘宝网司法拍卖网络平台上，公开拍卖位于漯河市召陵区解放路龙城国际11号楼1301号(不动产权证号:20170011562,面积141.42平方米)、1201号(不动产权证号:20190000007,面积141.42平方米)房产两套,位于漯河市召陵区解放路5幢1号(不动产权证号:20200003722,面积136.42平方米)房产一套,位于漯河市召陵区解放路天赐缘13号楼305号(不动产权证号:2016007947,面积110.31平方米)房产一套。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。  
漯河市源汇区人民法院 2024年7月29日

### 拍卖公告

(2024)豫1102执恢81号  
我院定于2024年8月27日10时至8月28日10时,在淘宝网司法拍卖网络平台上,公开拍卖位于漯河市源汇区人民路(丹尼斯楼下)、不动产权证号为20080005381商业营业用房一套,建筑面积为74.4平方米。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。  
漯河市源汇区人民法院 2024年7月29日

### 遗失声明

漯河众泰保安服务有限公司工会委员会开户许可证(核准号:J5040004043801)丢失,声明作废。  
●编号为Q410632847,姓名为王梓豪,出生日期为2016年9月30日的出生医学证明丢失,声明作废。